Theorie hoofdstuk 12.
Als je een grafiek gaat tekenen, dan moet die aan bepaalde regels voldoen. 
Hoe teken je een grafiek?
Stap 1: Teken de horizontale as met de gegevens van de bovenste rij van de tabel of de gegevens van de eerste kolom van de tabel.
Let op: bij de assen moet je steeds even grote stappen nemen. Je mag de zaagtand niet gebruiken. Je mag wel op de horizontale as met een ander getal dan 0 beginnen.
Stap 2: Teken de verticale as. Kijk naar het grootste getal en maak een handige indeling.
Let op: De stapgrootte op de verticale as moet steeds even groot zijn. Je moet op de verticale as met het getal 'nul' beginnen. De eerste stap mag afwijkend zijn als je gebruik maakt van het inkortingsteken (de 'zaagtand').
Stap 3: Zet bij de assen waar het over gaat (teksten).
Stap 4: Teken de punten die in de tabel staan in je assenstelsel. Alleen als alle punten op een rechte lijn liggen moet je de geodriehoek gebruiken. In alle andere gevallen mag dan niet en moet je uit de losse hand een zo vloeiend mogelijke grafiek tekenen.
Stap 5: Teken de grafiek door deze punten.
Let op: Als alle punten op een rechte lijn liggen, dan moet je gebruik maken van je geodriehoek. In alle andere gevallen moet je de grafiek uit de losse hand tekenen.
Voorbeeld:
Kim heeft nu 5 euro op haar spaarrekening staan. Elke week spaart zij van haar zakgeld 3 euro.
	aantal weken (A)
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	gespaard bedrag (B)
	5
	8
	11
	14
	17
	20


De gegevens kun je in een grafiek zetten. Je krijgt dan onderstaande grafiek.

Periodiek verband:
Hieronder zie je een grafiek met een periodiek verband. Bij de horizontale as gaat het om het aantal minuten, bij de verticale as gaat het om het aantal graden.
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De periode is 8 minuten. Na acht minuten begint de golfbeweging weer opnieuw.
De evenwichtsstand is 4 graden (hoogste stand plus laagste stand en dat antwoord delen door 2, dus 7+1=8 en 8:2=4).
De amplitude is 3 graden (evenwichtsstand min laagste stand, dus 4-1=3).
Iedere periode is acht minuten. Daarvan gaan er 7½ in een uur. De frequentie per uur is dan ook 7½.
Oefenopgaven hoofdstuk 12. 
1.
Hieronder zie je 3 grafieken.
Geef bij elke grafiek de periode, de evenwichtsstand en de amplitude.
A.
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B.
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C.
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D.  Wat worden de periode, de evenwichtstand en de amplitude van de grafieken uit opgave A, B en C als alle waarden van y met 15 worden verhoogd?
E.  Wat worden de periode, de evenwichtstand en de amplitude van de grafieken uit opgave A, B, en C als alle waarden van y met 3 worden vermenigvuldigd?
2.
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Hierboven zie je de parabool bij de formule y = -0,5x2-3x+1,5.
A.  De uitkomsten van de parabool worden met 2 vermenigvuldigd. Teken de nieuwe grafiek en geef de nieuwe formule.
B.  De uitkomsten van de gegeven parabool worden met -0,5 vermenigvuldigd. Teken de nieuwe grafiek en geef de nieuwe formule.
3.
Hieronder staan twee grafieken. De parabool (blauwe grafiek) is grafiek A. De lijn (rode grafiek) is grafiek B.
A.  Teken de somgrafiek A+B.
B.  Teken de verschilgrafiek A-B.
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4.
Hieronder staan twee grafieken. De parabool (blauwe grafiek) is grafiek A. De lijn (rode grafiek) is grafiek B.
A.  Teken de somgrafiek A+B.
B.  Teken de verschilgrafiek A-B.
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5.
Hieronder staan telkens twee formules. Maak bij elk tweetal de
somfunctie s = f + g en de verschilformule v = f - g. 
A.  f = - 15 + 4,5x  en  g = -3x + 21
B.  f = -12x + 43  en  g = -41 - 9x
C.  f = -2x2 + 6  en  g = 4x - 3
D.  f = 2x - 2x  en  g = 3x - 3x
E.  f = 2x3 - 3x2 - 4x  en  g = 5x2+ 6x - 8
Antwoorden oefenopgaven hoofdstuk 12. 
1. 
A.  Grafiek 1: periode = 8, evenwichtstand = 1 en amplitude = 5.
B.  Grafiek 2: periode = 4, evenwichtstand = 20 en amplitude = 30.
C.  Grafiek 3: periode = 100, evenwichtstand = 7 en amplitude = 16.
D.  Grafiek 1: periode = 8, evenwichtstand = 16 en amplitude = 5.
Grafiek 2: periode = 4, evenwichtstand = 35 en amplitude = 30.
Grafiek 3: periode = 100, evenwichtstand = 22 en amplitude = 16.
E.  Grafiek 1: periode = 8, evenwichtstand = 3 en amplitude = 15.
Grafiek 2: periode = 4, evenwichtstand = 60 en amplitude = 90.
Grafiek 3: periode = 100, evenwichtstand = 21 en amplitude = 48. 

